

又有金融领域干部被查！

2月28日，据中央纪委国家监委网站，中国银行业协会副秘书长郭三野涉嫌严重违纪违法，目前正接受纪律审查。中国银行业协会官网显示，郭三野上一次以副秘书长身份公开出席活动还停留在2022年9月。

2023年以来，金融监管领域已有多位干部落马，涉及人民银行、银保监会、证监会等系统。一些金融监管干部利用职务影响以权谋私，或以虚假交易的形式掩饰权钱交易等问题被予以“双开”。

郭三野被查，已担任银协副秘书长14年

根据中央纪委国家监委网站披露，中国银行业协会副秘书长郭三野涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委驻银保监会纪检监察组纪律审查；经北京市监委指定管辖，大兴区监委对其监察调查。

简历显示，郭三野，男，汉族，1970年2月出生，湖北浠水人，1993年1月加入中国共产党，1995年7月参加工作，硕士研究生学历。

1995年7月至2007年12月，郭三野历任东风创普专用汽车有限公司管理部副部长，中国对外建设总公司企业管理部处长，中外建华诚城市建设有限公司董事、总经济师、副总经理；2007年12月至2008年12月，任中国银行业协会教育培训部主任。2008年12月至今，任中国银行业协会副秘书长。在担任副秘书长期间，于2013年5月，兼任东方银行业高级管理人员研修院院务总监，2015年5月至今，兼任东方银行业高级管理人员研修院副院长兼院务总监。

今年1月，银保监会召开的2023年工作会议强调，坚定不移推进正风肃纪反腐。保持惩治腐败高压态势。持之以恒加强作风建设。发挥巡视利剑作用，实现会党委巡视全覆盖。

年内已有多名金融监管干部落马

券商中国记者注意到，今年以来，金融监管领域的反腐力度进一步加强，在人民银行、银保监会、证监会等系统内均有干部因涉嫌严重违法违纪问题被予以开除党籍和开除公职处分。

2月9日，银保监会微信公众号消息，日前江西银保监局其他非银行金融机构监管处原副处长熊晓文因涉及严重违法违纪问题，被开除党籍和公职。

中央纪委国家监委网站2月6日消息，海南银保监局原一级巡视员秦会忠涉及严重违纪违法被“双开”。

中央纪委国家监委网站2月3日消息，证监会会计部原主任王宗成涉严重违纪违法问题，经证监会党委研究，被开除党籍和公职。

中央纪委国家监委网站1月17日消息，人民银行机关服务中心原党委书记、主任牟善刚涉及严重违纪违法问题，经人民银行党委研究，决定给予牟善刚开除党籍处分。

1月18日消息，人民银行秘书局副局长李果涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委驻人民银行纪检监察组纪律审查和北京市丰台区监委监察调查。

多人以虚假交易掩饰权钱交易

日前，中央纪委国家监委网站发布文章披露了一些被查金融监管干部，通过虚假交易的手段，掩饰权钱交易的违法违纪细节。券商中国记者注意到，当前一些被处置的金融干部，其腐败手段隐形变异、翻新升级。

以近期被“双开”的海南银保监局原一级巡视员秦会忠为例，中央纪委国家监委驻银保监会纪检监察组有关负责人介绍，调查发现，秦会忠是利用虚假协议、借助金融手段来完成利益输送的典型，其专业化、复杂化程度相当罕见。

据介绍，秦会忠频频接受企业老板请托，利用手中的监管权力，安排银行领导协调贷款，用程序倒置的方式违规操作。作为回报，这些老板则按照秦会忠精心设计的虚假交易向其输送利益。在上述过程中，秦会忠利用职权帮助老板名下公司办理贷款，并通过其外甥“皮包公司”与有关老板实际控制的公司签订虚假装修协议，以虚构工程款的方式收受好处费，这属典型的以虚假交易掩饰权钱交易行为。

此外，证监会会计部原主任王宗成也是新型腐败和隐性腐败的典型案件之一。根据通报，王宗成长期在证监会机关和派出机构多个重要岗位工作，目无法纪，贪欲膨胀，大搞期权腐败，安排亲友作“白手套”隐藏“影子股东”身份，以虚假投资理财方式埋设“钱袋子”，同时违规进行股权投资获取巨额收益，长期借用他人证券账户炒股，腐败行为贯穿职业生涯各个岗位。

二十届中央纪委二次全会工作报告提出：“坚决查处新型腐败和隐性腐败”。各级纪委监委积极应对腐败手段隐形变异、翻新升级新态势，透过现象看本质，通过抽丝剥茧、去伪存真，发现问题线索，还原事实真相，严查以虚假交易掩饰权钱交易，揭开披着“市场化”“专业化”操作外衣的伪装和掩饰。

栏目主编：顾万全 文字编辑：宋慧 题图来源：上观题图 图片编辑：邵竞

来源：作者：券商中国